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Haldensleben, den 30.09.2015 

 

Niederschrift  

über die 17. Tagung des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses der Stadt Haldensleben am 

29.09.2015, von 18:00 Uhr bis 19:25 Uhr im Mehrgenerationenhaus EHFA, Haldensleben, 

Gröperstraße 12  

 

Anwesend: 

 Vorsitzende/r 

 Herr Klaus Czernitzki 

 Mitglieder 

 Herr Martin Feuckert 

 Herr Dr. Michael Reiser 

 Herr Eberhard Resch 

 Herr Hermann-Gerhard Ortlepp i. V. für Herrn Reinhard Schreiber 

 Herr Thomas Seelmann i. V. für Frau Annette Koch 

 sachkundige Einwohner 

 Frau Karin Bode 

 Frau Christel Hinze 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Frau Annette Koch 

 Herr Dr. Peter Koch 

 Herr Reinhard Schreiber 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Tim Teßmann 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschluss-

fähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

08.09.2015    

4.  Auswertung des Altstadtfestes 2015    

5.  Antrag der Fraktion CDU - Beschlussantrag zur erneuten Ausschreibung für die Küchendienst-

leistung im Mehrgenerationenhaus EHFA    

6.  Förderanträge    

7.  Mitteilungen    

8.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

08.09.2015    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit    

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird 

festgestellt. Es sind zu diesem Zeitpunkt 6 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist be-

schlussfähig. Frau Christel Hinze und Frau Karin Bode, sachkundige Einwohnerinnen, nehmen eben-

falls an der Sitzung teil.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt, damit gilt die Tagesordnung als festgestellt 

und wird entsprechend der Einladung abgehandelt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Ta-

gung vom 08.09.2015   

 

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 08.09.2015 liegen keine schriftlichen 

Einwendungen vor; auch in der Sitzung werden keine Einwände erhoben. Der öffentliche Teil der o.g. 

Niederschrift ist somit angenommen 

 

 

zu TOP  4  Auswertung des Altstadtfestes 2015   

 
Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki bittet Frau Schmidt, Abt.-Ltrn., das diesjährige Altstadt-

fest auszuwerten. 

Das Altstadtfest sei insgesamt sehr zufriedenstellend ausgefallen, resümiert Frau Schmidt. Sie geht in 

der Aus-wertung u.a. auf das Programm, den Losverkauf und den Umzug ein.  

 

Bürgermeisterin Regina Blenkle verweist auf gravierende Mängel im Sicherheitskonzept, die sie 

aber am Donnerstag in der nichtöffentlichen Ratssitzung ausführen will. 

 

Stadtrat Eberhard Resch bringt sein Unverständnis zum Ausdruck, dass seitens der Verwaltung 

Informationen zum Sicherheitskonzept vorgehalten werde. 

 

 

zu TOP  5  Antrag der Fraktion CDU - Beschlussantrag zur erneuten Ausschreibung für 

die Küchendienstleistung im Mehrgenerationenhaus EHFA   

 
Die Quartiersmanagerin Frau Sylke Kühling, tätigt einige Ausführungen zur Entwicklung des 

Mehrgenera-tionenhauses „EHFA“. 

 

Im Anschluss bittet Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki den Schul-, Sozial-, Kultur- und 

Sportausschuss über den Beschlussantrag der Fraktion CDU zur erneuten Ausschreibung für die Kü-

chendienstleistung im Mehrgenerationenhaus EHFA abzustimmen. 

 

Der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss empfiehlt dem Stadtrat mehrheitlich den zuvor 

genannten Beschlussantrag der CDU. 
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zu TOP  6  Förderanträge   

 
Stadtrat Eberhard Resch erklärt zu Beginn seine Befangenheit zu dem Unterpunkt 6.1.  

 

6.1.  Förderantrag – „Flora“ e.V. , Förderverein für seelisch kranke Menschen 

Kosten insgesamt: 719,60 € Teilnehmeranzahl: 80 beantragter Zuschuss: 200,00 

   

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses empfehlen einstimmig, dem 

„Flora“ e.V. den Zuschuss in beantragter Höhe zu gewähren. 

 

6.2. Förderantrag – SHG Arthritis GBS 

Kosten insgesamt: 162,00 € Teilnehmeranzahl: 12 beantragter Zuschuss: 120,00 € 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses sprechen sich einstimmig dafür aus, 

der SHG Arthritis GBS den beantragten Zuschuss in Höhe von 120,00 € zu bewilligen 

  

 

zu TOP  7  Mitteilungen   

 

 Der Entwurf der „Satzung der Stadt Haldensleben über die Benutzung sowie Erhebung von Ent-

gelten für die Benutzung des Alsteinklubs in der Kulturfabrik, der Jugendherberge sowie der 

kommunalen Sportstäten und Schulen“ ist mit der Bitte um Vorbefassung und Rückäußerung bis 

zum 15.10.2015 an alle Fraktionsvorsitzenden geschickt worden.  

 

 Amtsleiterin Scherff und Bürgermeisterin Regina Blenkle berichten über die Gründung einer 

Arbeitsgruppe in der Stadtverwaltung Haldensleben, bei der sich Mitarbeiter mit der Asylproble-

matik befassen sollen. Es besteht die Frage inwieweit sich Stadträte daran beteiligen wollen. 

Der Landkreis Börde werde Plätze in der Jugendherberge für die Belegung von „minderjährigen, 

unbegleiteten Jugendlichen“ anmieten. 10 Kinder sind zum 01.11.2015 avisiert.  

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki schlägt vor, dass die Ausschussmitglieder die Frage 

zur Mit-wirkung an der Arbeitsgruppe Asyl in ihre Fraktionen mitnehmen und um dieses Thema 

dort zu besprechen. In dem Zuge möchte er wissen, an wen sich die Fraktionen dann wenden  

sollen. 

Bürgermeisterin Regina Blenkle informiert, dass sie sich an Herrn Koppenhöfer (Tel. 479-330) 

wenden sollen.  

 

Stadtrat Thomas Seelmann fragt, ob es sich bei den Kindern um Asyl- oder Kriegsflüchtlinge 

handelt. 

Darauf gibt Bürgermeisterin Regina Blenkle zur Antwort, dass darüber niemand etwas weiß. 

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 
Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki erkundigt sich, wie der Workshop zur 1050- Jahr- Feier 

abgelaufen ist? 

Frau Schmidt führt aus, dass zwar nicht alle Eingeladenen zum Workshop gekommen sind, doch von 

den anwesenden Teilnehmern gute Vorschläge eingebracht wurden. 

 

 

Klaus Czernitzki 

Ausschussvorsitzender                                                                                                   Protokollantin 
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